

一场“温暖人心”的理论宣讲

“各位党员、乡亲们，大家往这边集中一下，今天区上来的干部给我们村宣讲一下‘一号文件’，这里面有很多惠农政策，大家好好听啊！”湟中区海子沟乡阿滩村党支部书记蔡国义正激情满满地组织村民有序就座。3月4日，村文化广场凉亭一角，党员群众坐得满满当当，每人手里一份资料、一份清单，一场“温暖人心”的理论宣讲正在进行……

“惠农利民好政策，飞入寻常百姓家”

“全乡上下要扎实开展‘一学三促’活动，做到能进村、蹲得住、讲得透，要切实切实把党的各项‘三农’政策给群众宣传到位、落实到位。”早上9点，干部们正在参加海子沟乡干部下乡开展“一学三促”活动安排部署会。

“我觉得移风易俗要多多宣传一下，让每家每户都知道移风易俗，主动践行文明新风，降低村民们的人情负担。”我同意，再把春耕备播的相关知识也给村民们普及一下，我们再跟单位沟通一下，能不能给村民们提供点种子和化肥”。会后，宣讲队员们积极商量宣讲内容，从学什么、怎么学、到做什么、怎么做，对宣讲活动逐一进行细化。

连日来，海子沟乡55名宣讲组成员作为一号文件宣讲活动的“领头雁”，用通俗易懂的语言将强农惠农富农的好政策传递给广大群众。截至目前，全乡宣讲组召开各类宣讲会107次，惠及群众4000余人次。

“一年之计在于春，开局起步见精神”

“上周乡上联系了城北区就业局以及生物园区就业部门，提供了很多符合我们村民实际的岗位，大家有需要的拿回去看看有没有适合自己的岗位……”在大有山村，负责就业工作的干部小汪拿着岗位信息正在讲解。

“叶书记，马上春耕开始了，今年种子、化肥、农药有啥优惠性政策没有啊？”老党员山永斌看见乡党委副书记叶积雄手里的文件急忙问道。

“大家还有啥问题，可以直接填到清单上。”宣讲结束，顾家岭村第一书记王占仓扬了扬手中的清单，去年宣讲“一号文件”时，他们也拿出了清单，让村民填写。村民们反映了不少问题，收集整理好清单后，他们与海子沟乡及相关单位积极对接，目前办结群众生产生活中的急难愁盼问题16件。

此外，海子沟乡把宣讲工作和文化活动结合起来，组织各村通过文艺节目宣讲15场次，用群众喜闻乐见的形式真正把一号文件精神讲深、讲透、讲清。

“一枝一叶总关情，绘就和美新农村”

说起变化，村民们有更多话要说。“现在住的房子更敞亮，村里的路更宽也更干净，文化活动也比以前多了”“找工作也比以前容易了”……顺着任冬花的话，村民们纷纷说起了自己的感受。

“村里的路灯基本上全坏了，驻村第一书记安书记看到这个问题后，想着我们晚上出行不方便，就及时联系人员，维修亮化了所有路灯，现在就算是晚上村里也亮堂堂的，再也不用担心夜间要摸黑走路了。我们心里十分感激”。万家坪老党员杨海忠说道。

“我去年种了30亩洋芋、15亩白玉萝卜，也算是村里的‘种植大户’，日子过得越来越好了，这离不开乡上发放的种子和化肥，离不开党的好政策啊！今年我还想再多种种些”。景家庄村村民山成鑫掩不住满脸的笑容。村民积极主动向宣讲组询问有关春耕备播的知识。

“既听了政策措施，还能解决老百姓的困难，今天的‘一号文件’宣讲到心坎上了！”散会后，村民沈国秀迫不及待回家和家人分享听了宣讲后的感受。

“接下来，我们将坚持把解决群众‘急、难、愁、盼’问题作为‘一号文件’精神宣讲的出发点和落脚点，通过访民情、知民意、解民忧，开展多样化暖心宣讲活动，切实为群众办好事、办实事、解难事，让群众享受更多的政策红利，让村民的日子越来越好。”谈起未来，乡党委书记苏延胜信心十足。

(记者 王琼)

一学三促
万名干部下乡

大通县2024年地质灾害避让搬迁工作全面启动

本报讯(记者 师晓琼)近日,大通回族土族自治县2024年地质灾害避让搬迁安置工作启动大会召开,动员全县上下持之以恒办好办实地质灾害避让搬迁这件为民实事,在自然灾害防范应对上走在前作表率。

据悉,日前,大通县桥头镇西山、牦牛山片区,良教乡前跃、松林等8村地质灾害搬迁项目率先开工,致力下好地质灾害搬迁工作“先手棋”。“通过搬迁消除群众居住的安全隐患,同时为他们的子女就学、就医、出行等生活带来更大便利。”良

教乡相关部门负责人在搬迁开工现场介绍道。

为了消除搬迁群众的顾虑,城关镇等乡镇组织准备搬迁的农户赴塔尔镇、青山乡安置点进行参观。“看到乡亲们的新房子,心里非常激动,这些房子就像城里的洋楼,通水通电通气之后,生活会比现在方便,我们很期待尽快住上新房。”前来参观的城关镇好来村村民韩鹏感慨道。

据了解,大通县将抓实抓细地质灾害避让搬迁安置各项工作,强化项目监管,做好汛期转移,确保各项工作有力有序、

安全稳妥,切实保障搬迁群众生产生活秩序正常和生命财产安全。规范使用补助及建设资金,确保“专款专用、闭环管理”,确保依法依规、科学规范推动项目建设。同时,压紧压实乡镇拆旧复垦主体责任,充分调动搬迁群众主动性,引导群众自拆自迁,主动腾退宅基地,及时进行复垦,坚决实现“人搬迁、房拆除、地复垦”目标。加强质量监管,强化风貌管控,做好资金监督,真正把项目建设成示范工程、精品工程和民心工程,建成群众满意的美丽新家园。

“火焰蓝”携手“志愿红”开展消防宣传进农村活动

本报讯(记者 悠然)为进一步推动农村消防安全工作,提升农村地区村民消防安全意识。日前,西宁市湟源县消防救援大队携手中志协应急救援队青海(湟源)服务队和湟源县红十字闪电应急救援队开展消防宣传“进农村”活动。

“三下乡”活动现场精彩的歌舞表演吸引了很多村民观看,大队宣传人员和志愿者在广场为村民派发消防安全知识图册,用通俗易懂的语言为村民们讲解了日常防火注意事项和基本消防知识,并提醒村民们在日常生活中一定要提高消防安

全意识,勿乱拉乱接电线、不要乱扔烟头、不可随意焚烧柴草,养成良好的用火用电习惯,全力防范火灾事故发生。同时,宣传人员走进商铺,向商户们发放消防宣传资料,引导商户关注“青海消防”账号学习消防知识,一边结合真实火灾事故案例向大家讲解火灾给家庭、社会带来的严重危害,并就如何加强消防安全管理、清除消防安全隐患、灭火器的使用方法进行了细致讲解。随后,大队宣传人员和志愿者将《关于开展“九小场所”消防安全集中除患攻坚大整治行动的通告》张贴在宣传栏、

商铺门口等醒目位置,并就《通告》中的内容和要求对驻足围观的群众进行了耐心讲解与指导,鼓励群众通过“12345”热线、来信、来访等方式向消防救援机构举报消防安全隐患和违法行为,提高了广大群众对专项排查整治行动的知晓率。



群众利益无小事 有诉必应马上办



本报讯(记者 宁亚琴 摄影报道)为及时回应解决消费者的合理诉求,畅通消费沟通渠道,随着3·15国际消费者权益日的到来,城北区市场监督管理局以党建引领“有诉必应马上办”工作机制为抓手,紧锣密鼓、形式多样地开展各项工作,积极化解群众投诉举报事项,消除防范潜在投诉隐患,保护群众合法权益。

强引领促提升,有诉必应马上办
随着我市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作不断深入推进,城北区市场监督管理局成立相关领导小组,由城

北区消费者协会指定专人对群众诉求办理情况进行全程督办、协调工作,确保群众合理诉求得到及时有效解决。同时,成立工单处理专班并召开培训会,明确责任分工,要求20名专班成员将群众诉求事项办理“响应率、满意率、解决率”三项指标作为检验工作质量的标尺,做好热线承办工作。

听民声解民意,集中约谈强警示
针对近期投诉频发、高发、重复投诉等消费维权突出问题,城北区市场监督管理局工作人员积极介入,对卓某山饮品有

限公司和某某家博园单位负责人进行约谈,通报了近期投诉情况,现场讲解《消费者权益保护法》,并就如何规范经营行为等方面给出相关建议,要求上述相关企业负责人切实履行主体责任。据统计,3月以来,城北区市场监督管理局共处理消费投诉89件,按期办结率100%。

盯重点严监管,关口前移守底线
立足职能职责,严守食品药品安全、特种设备安全、产品质量安全底线。加强食品安全监管,通过摸排、督查督办等方式,提升食品安全。加强药品安全监管,对辖区内的10家药房和11家药品零售企业检查了药品经营质量以及疫苗的相关数据,药品安全得到有效监管。加强特种设备监管,开展特种设备“体检”工作,3月以来共排查特种设备一年超期未检僵尸设备55台,超期三个月未检42台,全过程下达监察指令书2份。加强产品质量安全监管,开展了电动车摸排工作,共登记造册21家电动车经营户,对3C认证、是否存在私改电动车、飞线充电等行为进行检查,有效规范辖区内电动自行车经营秩序。



党建引领为提升物业服务赋能

本报讯(记者 张国静)为着力解决小区治理的急难愁盼问题,打造居民群众期盼的幸福小区,近年来,城西区坚持党建引领,以物业治理提质增效三年行动为抓手,提高物业管理服务水平,打通夯实基层基础治理源头“最后一米”,让人民群众的获得感、幸福感、安全感在家门口升级。

在城西区,物业服务企业争先创建“红色物业”已蔚然成风,各物业企业在区、街道和相关部门党委引导下,坚持党建引领,依托网格,建立健全多部门联动的共治机制,逐步形成了“支部发动、网格

行动、物业联动、党员带动、群众互动”的社区治理模式。城西区组织部以“先锋西区”党建品牌创建为契机,聚焦工作中的难点、热点、堵点问题,积极推进业委会组建、党组织覆盖及“红色物业”示范点建设,搭建“移动议事厅”“好邻居协商议事会”等议事平台,构筑起社区党组织、小区党支部、业主委员会和物业企业“多位一体”联动基层治理新模式,助推物业管理、服务品质“双提升”。

以试点带动全局,全力推进中华巷社区“完整社区”试点建设工作,依托“社区吹哨、部门报到”工作机制,由社区搭建对

话平台,凝聚职能部门党组织、社区党委、小区党支部、物业公司同向发力,对照居民“需求清单”,重点实施一批违建拆除、建筑外墙整治、水电气改造、增设停车位等“老旧小区改造+完整社区”“硬设施+软环境”一体化老旧小区改造项目,进一步提升居民生活的便利度和归属感。加快智慧社区平台建设,以文亭巷社区、南气象巷社区为试点,通过整合在线缴费、在线咨询、线上报修、小区内公共环境实时监测等服务,实现了让居民少跑路,数据多跑腿,不断提高为民服务的获得感、幸福感。